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ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ ΤΗΣ 'ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ  
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΑΝΑΠ ΤΥΞΕΩΣ Α.Ε." (ΕΤΒΑ Α.Ε.)

Αρθρο 1

Παροχή μετοχικής ενίσχυσης για 
την εξυγίανση της Τράπεζας

α. Στο πλαίσιο του υποβληδέντος από τη Διοίκηση της ΕΤΒΑ Α.Ε. 
στην Κυβέρνηση σχεδίου εξυγίανσης, το Ελληνικό Δημόσιο 
αναλαμβάνει δια του παρόντος την υποχρέωση να ενισχύσει την 
Τράπεζα μέσω σταδιακών αυξήσεων του μετοχικού κεφαλαίου της, οι 
οποίες δα πραγματοποιηθούν υπό μορφή εισφοράς ειδικών ομολόγων, 
ελεύθερα διαπραγματεύσιμων και ειδικότερα ομολόγων διάρκειας ενός 
έως έξι ετών, εκδόσεων: 2.01.1995 ονομαστικής αξίας 152 (εκατόν 
πενήντα δύο) δις δραχμών, 2.01.1996 ονομαστικής αξίας 110 (εκατόν 
δέκα) δις δραχμών, 2.01.1997 ονομαστικής αξίας 85 (ογδόντα πέντε) δις 
δραχμών, 2.01.1998 ονομαστικής αξίας 80 (ογδόντα) δις δραχμών, 
2.01.1999 ονομαστικής αξίας 65 (εξήντα πέντε) δις δραχμών.

Τα ανωτέρω ομόλογα δα φέρουν επιτόκιο ίσο με το επιτόκιο 
έκδοσης των εντόκων γραμματίων ή ομολόγων του Δημοσίου 
αντίστοιχης διάρκειας και σε κάδε περίπτωση όχι κατώτερο από αυτό 
που διαμορφώνεται σύμφωνα με τους όρους αγοράς κατά την 
ημερομηνία εισφοράς τους.

Παράλληλα, τα ήδη υπάρχοντα και εμφανιζόμενα στον ισολογισμό 
της ΕΤΒΑ, με ημερομηνία 31.12.94, ομόλογα του Δημοσίου δα 
αντικατασταδούν από νέα ομόλογα τα οποία θα έχουν επιτόκιο ίσο με 
το επιτόκιο των ομολόγων του Δημοσίου αντίστοιχης διάρκειας και σε 
κάδε περίπτωση όχι κατώτερο από αυτό που διαμορφώνεται σύμφωνα με 
τους όρους αγοράς ώστε να είναι εμπορεύσιμα.

6. Οι πιο πάνω αυξήσεις του μετοχικού κεφαλαίου δα διατίθενται, 
μετά από απόφαση του Δ.Σ. της ΕΤΒΑ, για την κάλυyn των ανοιγμάτων, 
τα οποία σύμφωνα με το σχέδιο εξυγίανσης, δα προκύπτουν κατ’έτος 
από τις διαγραφές του προβληματικού χαρτοφυλακίου και τις 
λειτουργικές ζημιές της Τράπεζας.



Τα στοιχεία του ενεργητικού της Τράπεζας, στα οποία δα 
ενσωματώνονται οι μετοχικές αυξήσεις, δα διατίδενται για την μείωση 
των υποχρεώσεων της ΕΤΒΑ από ομόλογα εκδόσεών της.

γ. Τυχόν πλεονάσματα που δα προκύμουν από ευνοϊκότερη εξέλιξη 
των προβλεπόμενων στο σχέδιο εξυγίανσης αποτελεσμάτων, 
επιστρέφονται με απόφαση του μετόχου στο Δημόσιο, μετά το τέλος της 
όετίας, με την προϋπόδεση ότι η καδαρή κεφαλαιακή δέση της 
Τράπεζας δεν δα είναι κατώτερη του 15% του συνόλου του ενεργητικού 
της.

δ. Η κατά τα άνω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας 
απαλλάσσεται από κάδε φόρο ή τέλος δημόσιο ή υπέρ τρίτων.

Αρδρο 2

Αναδιάρθρωση της Τράπεζας - 
εκσυγχρονισμός εσωτερικών λειτουργιών

Α. Αναδιάρδρωση

1 Σύμφωνα με το σχέδιο εξυγίανσης, η Τράπεζα δα διαρδρωδεί σε 
δύο αυτόνομους λειτουργικούς τομείς, και συγκεκριμένα το 
Διαχειριστικό και τον Αναπτυξιακό - Επενδυτικό, οι οποίοι δα τελούν 
υπό ενιαία Διοίκηση. Καδένας από τους τομείς αυτούς δα έχει 
οργανωτική και λογιστική αυτοτέλεια, με σύνταξη για το σκοπό αυτό 
ξεχωριστών λογιστικών καταστάσεων και αποτελεσμάτων χρήσεων. Η 
ΕΤΒΑ Α.Ε. δα δημοσιεύει ενοποιημένους ισολογισμούς.

2. Στο Διαχειριστικό Τομέα δα μεταφερδεί προς ρευστοποίηση το 
σύνολο του προβληματικού χαρτοφυλακίου που υφίσταται με 
ονομαστική αξία την 31.12.1994, ύστερα από σχετική απόφαση του Δ.Σ. 
της Τράπεζας. Ειδικότερα στον τομέα αυτό δα μεταφερδούν: α) Ολα τα 
πάγια και λοιπά στοιχεία που αποκτήδηκαν σε πλειστηριασμούς. 6) Ολα 
τα δάνεια σε εμπλοκή, γ) Οι συμμετοχές προβληματικών και μή 
κερδοφόρων επιχειρήσεων ή δυγατρικών εταιριών.

3. Στον Αναπτυξιακό - Επενδυτικό τομέα δα ενταχδούν: α) Το υγιές 
χαρτοφυλάκιο δανείων ιδιωτών της Τράπεζας. 6) Τα δάνεια του Στρατού 
και του Ναυτικού, γ) Τα δάνεια σε ιδιώτες που έχουν την εγγύηση του



Δημοσίου, δ) Οι συμμετοχές σε κερδοφόρες θυγατρικές εταιρίες, που 
εντάσσονται στη νέα στρατηγική της Τράπεζας (ΕΤΒΑ Leasing, 
Ελληνική Εταιρία Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου, ΒΙΠΕΤΒΑ κ.λ.π.). ε) Οι 
βιομηχανικές περιοχές. στ) Η παροχή εξειδικευμένων 
χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών στη Διαχειριστική μονάδα και η 
διαχείριση της χρηματοδότησης της Τράπεζας, ζ) Τα ομόλογα του 
Δημοσίου.

Επίσης θα μεταφερθούν οι ακόλουθες εργασίες: α) Η παροχή 
υπηρεσιών και δραστηριοτήτων αναπτυξιακής υφής για την στήριξη και 
προώθηση της ανάπτυξης της Ελληνικής Οικονομίας. 6) Η προσφορά 
στις επιχειρήσεις του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα σύγχρονων 
τραπεζικών εργασιών και προϊόντων, όπως: I) μακροχρόνια πίστη με 
όλες τις σύγχρονες μορφές χρηματοδότησης ή εγγυήσεων (δάνεια, 
ομολογιακά και κοινοπρακτικά δάνεια, επιχειρηματικά κεφάλαια κ.λ.π.), 
II) χρηματοδότηση μεγάλων έργων με συγχρηματοδότηση, III) εργασίες 
επενδυτικής τραπεζικής (αναδοχές, εξυγιάνσεις και αναδιαρθρώσεις 
επιχειρήσεων, εξαγορές και συγχωνεύσεις, παροχή συμβουλευτικών 
υπηρεσιών κ.λ.π.), IV) εργασίες συσχετιζόμενες γενικότερα με τα 
παραπάνω προϊόντα και υπηρεσίες, όπως δάνεια κεφαλαίου κίνησης, 
προθεσμιακές καταθέσεις, καταθέσεις σε συνάλλαγμα, υπηρεσίες 
Dealing Room και V) περιορισμένες υπηρεσίες διαχείρισης 
χαρτοφυλακίου.

4. Στοιχεία Ενεργητικού που έχουν ενταχθεί ή θα ενταχθούν στο 
Διαχειριστικό Τομέα αλλά στην εξέλιξή τους κρίνονται αποδοτικά, 
επανεντάσσονται στον Αναπτυξιακό - Επενδυτικό Τομέα.

5. Στα πλαίσια υλοποίησης του προγράμματος εκσυγχρονισμού της 
Τράπεζας στοιχεία Ενεργητικού που θα ανήκουν στον Αναπτυξιακό - 
Επενδυτικό τομέα, και τα οποία δεν θα είναι απαραίτητα για τους 
σκοπούς της Τράπεζας, όπως π.χ. οι συμμετοχές της Τράπεζας σε υγιείς 
εταιρείες, θα εκποιούνται, προκειμένου τα σχετικά έσοδα να συμβάλουν 
στην εξυγίανση της Τράπεζας.

Β. Νέο σύστημα Λειτουργίας

1. Η Τράπεζα δα εφαρμόσει νέο σύγχρονο σύστημα λειτουργίας στα 
πρότυπα αντίστοιχων αναπτυξιακών - επενδυτικών Τραπεζών της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης προσαρμοσμένο στις συνθήκες του ελληνικού 
χρηματοπιστωτικού συστήματος. Ειδικότερα η Διοίκηση της Τράπεζας 
μέσα σε προθεσμία 12 μηνών από τη δημοσίευση του παρόντος νόμου,



που μπορεί να παραταδεί για 6 μήνες με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της ΕΤΒΑ Α.Ε., με τη συμμετοχή του Συλλόγου Υπαλλήλων 
της, δα εκπονήσει και δα υποβάλλει προς έγκριση στον Υπουργό 
Βιομηχανίας ολοκληρωμένο και σύγχρονο πρόγραμμα οργανωτικής και 
διοικητικής αναδιάρδρωσης και τεχνολογικού εκσυγχρονισμού, το 
οποίο δα περιλαμβάνει την επεξεργασία νέου συστήματος Διοίκησης, 
νέου Κανονισμού Λειτουργίας, νέου Οργανογράμματος και νέου 
Κανονισμού Υπηρεσίας.

2. Στα πλαίσια του νέου συστήματος λειτουργίας της Τράπεζας και 
στις περιπτώσεις που η Τράπεζα αναλαμβάνει δραστηριότητα μετά από 
Κυβερνητική απόφαση, η δραστηριότητα αυτή δα διεξάγεται πάντα με 
βάση την αρχή της ανταποδοτικότητας, τα δε τυχόν ελλείμματα, 
υπολογιζόμενα στο τέλος κάδε έτους, δα καλύπτονται από το Δημόσιο.

3. Με τους εκδιδόμενους νέους Κανονισμούς δα εισάγονται μεταξύ 
άλλων, σύστημα που δα καλύπτει τους τραπεζικούς - επιχειρηματικούς 
κινδύνους και δα ενημερώνει σχετικά τη Διοίκηση, νέοι κανόνες 
πιστωτικής πολιτικής και εσωτερικού ελέγχου για την τήρηση των 
πιστωτικών και λειτουργικών κανόνων της Τράπεζας, η έκδοση 
εγχειριδίων που να καλύπτουν τις πιστωτικές και λοιπές λειτουργίες της 
και η δέσπιση πολιτικής ανδρωπίνου δυναμικού που δα επιβάλλει νέο 
σύστημα επιλογής, αξιολόγησης και εξέλιξης του προσωπικού.

4. Τα μέλη της Διοίκησης της Τράπεζας δα επιλέγονται με καδαρά 
τεχνοκρατικά κριτήρια και η δητεία τους δα είναι δετής. Για τα μέλη της 
παρούσας Διοίκησης ισχύει η δητεία που ορίσδηκε με τις αριδμ. Οικ Β. 
19307/1611/11.1193 και Οικ Β. 3601/22.2.95 κοινές Αποφάσεις του 
Πρωθυπουργού και των συναρμοδίων Υπουργών.

5. Εντός δύο μηνών από τη δημοσίευση του παρόντος νόμου, ο 
αριδμός των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου περιορίζεται σε 9, 
συμπεριλαμβανομένων και των μελών της Διοίκησης και ενός 
εκπροσώπου των εργαζομένων που εκλέγεται με καδολική μηφοφορία 
μεταξύ του μόνιμου προσωπικού της ΕΤΒΑ Α.Ε.

Αρδρο 3

Εθελούσια έξοδος

1. Στο πλαίσιο της αναδιάρδρωσης και εξυγίανσης της ΕΤΒΑ Α.Ε. και 
με σκοπό την αποσυμφόρηση της ιεραρχίας, τον οργανωτικό



εκσυγχρονισμό και τη μείωση του προσωπικού, παρέχεται εφάπαξ στους 
υπηρέτου ντες μόνιμους υπαλλήλους της Τράπεζας η ευχέρεια 
οικειοδελούς αποχώρησης από την υπηρεσία. Ο αριθμός των 
αποχωρούντων δεν μπορεί να υπερβεί τα 220 άτομα. Οπωσδήποτε η 
συμπλήρωση του αριθμού των 220 ατόμων δεν είναι υποχρεωτική για τη 
Διοίκηση.

2. Αίτηση οικειοδελούς αποχώρησης δικαιούνται να υποβάλουν οι 
μόνιμοι υπάλληλοι της Τράπεζας, ανεξαρτήτως βαθμού, κατηγορίας και 
κλάδου και οι ενταγμένοι σε αντίστοιχα κλιμάκια δικηγόροι, που είναι 
ασφαλισμένοι στο Ταμείο Ασφαλίσεως Προσωπικού ΕΤΒΑ, εφόσον 
συντρέχουν οι προϋποθέσεις που αναφέρονται στη συνέχεια με την 
επιφύλαξη της διάταξης της παρ. 3 του παρόντος. Ειδικότερα το 
δικαίωμα οικειοδελούς αποχώρησης έχουν:

I. Οσοι έχουν συμπληρώσει μέχρι τη δημοσίευση του παρόντος 
νόμου τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης, όπως αυτές ορίζονται 
στον Κανονισμό του ΤΑΠ-ΕΤΒΑ (β.δ. 207/65) και στους νόμους 
1902/90, 1976/91 και 2084/92, και έχουν ελάχιστη πραγματική 
ασφάλιση στο ΤΑΠ-ΕΤΒΑ 20 ετών.

II. Οσοι έχουν συμπληρώσει μέχρι τη δημοσίευση του παρόντος 
νόμου τον απαιτούμενο απόι τις παραπάνω διατάξεις ελάχιστο 
συντάξιμο χρόνο για τη δεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος 
και ελάχιστη πραγματική ασφάλιση στο ΤΑΠ-ΕΤΒΑ 20 ετών, 
συμπληρώνουν δε το κατώτατο όριο ηλικίας για συνταξιοδότηση 
μέχρι 31.12.2001.

III. Οσοι σύμφωνα με τον κανονισμό του ΤΑΠ-ΕΤΒΑ και τους νόμους 
που αναφέρονται στην κατηγορία I συμπληρώνουν τον απαιτούμενο 
ελάχιστο χρόνο για θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος μέχρι 
31.12.1997, με ελάχιστη ασφάλιση στο ΤΑΠΕΤΒΑ 20 ετών μέχρι 
την ίδια ημερομηνία ως και το κατώτατο όριο ηλικίας για 
συνταξιοδότηση μέχρι 31.12.2001.

3. Από την παραπάνω ρύθμιση εξαιρούνται όσοι συνταξιοδοτούνται 
υποχρεωτικά λόγω ορίου ηλικίας μέχρι 31.12.1997.

4. Οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων για την υπαγωγή στις διατάξεις 
της οικειοδελούς αποχώρησης είναι ανέκκλητες και πρέπει να 
υποβληθούν εντός αποκλειστικής προθεσμίας ενός μηνός από την 
ημερομηνία που δα απευθυνθεί στους ενδιαφερομένους η σχετική 
πρόσκληση της Διοίκησης της Τράπεζας.



5. Οι αιτήσεις που 8α υποβληθούν, δα γίνουν αποδέκτες από τη 
Διοίκηση με την εξής σειρά προτεραιότητας: α) Οσοι εντάσσονται στην 
κατηγορία της ηαρ. 2 I του παρόντος άρθρου προηγούνται εκείνων της 
παρ. 2 II και III, ενώ όσοι εντάσσονται στην κατηγορία της παρ. 2 II 
προηγούνται εκείνων της παρ. 2 III. 6) Θα εξαντλείται ο αριθμός των 
αιτήσεων της προηγούμενης κατηγορίας προκειμένου να ακολουθήσει η 
υπαγωγή ατόμων από την αμέσως επόμενη κατηγορία, και γ) Σε κάδε 
κατηγορία η σειρά προτεραιότητας υπαγωγής θα καθορίζεται ανάλογα 
με τον πραγματικό χρόνο ασφάλισης στο ΤΑΠΕΤΒΑ. Η αποδοχή των 
αιτήσεων για υπαγωγή στην οικειοθελή αποχώρηση γίνεται με Πράξη 
του Διοικητή της ΕΤΒΑ Α.Ε., η οποία γνωστοποιείται σε καδένα από 
τους ενδιαφερομένους εντός ενός μηνός από την λήξη της προθεσμίας 
της υποβολής της αίτησης.

6. Η αποχώρηση όσων υπαχθούν στην οικειοθελή έξοδο δα αρχίσει 
την τελευταία ημέρα του επομένου μηνός από την υποβολή των 
αιτήσεων και θα ολοκληρωθεί μέχρι 31.12.1995. Ο αριθμός και ο χρόνος 
σταδιακής αποχώρησης, θα καθορισδεί με απόφαση της Διοίκησης της 
Τράπεζας μετά από στάδμιση των λειτουργικών αναγκών της.

7. Εξαιρετικά η Διοίκηση σε ορισμένες περιπτώσεις διατηρεί το 
δικαίωμα να παρατείνει τα όρια εξόδου υπαχδέντων στην οικειοθελή 
αποχώρηση, για χρονικό διάστημα μέχρι 24 μηνών από την αποδοχή 
της αίτησης από τη Διοίκηση, εφόσον λειτουργικές ανάγκες το 
επιβάλλουν, κατά τις εκτιμήσεις της και την ανέλεγκτη κρίση της. Οι 
υπάλληλοι αυτοί υπάγονται στη θεσπιζόμενη υπό του παρόντος 
διαδικασία και αποκτούν τα δικαιώματα τα παρεχόμενα σ’αυτούς ως 
κίνητρα, για την οικειοθελή αποχώρησή τους, κατά τις διατάξεις του 
παρόντος, με την αποδοχή της αίτησής τους, η οποία δεν υπόκειται σε 
ανάκληση από την ημέρα υποβολής της. Τα δικαιώματα των άνω 
υπαλλήλων ενεργοποιούνται κατά την έξοδό τους από την υπηρεσία, 
κατά τα προβλεπόμενα από τις διατάξεις του παρόντος.

8. Γ ια την πραγμάτωση του επιδιωκόμενου ως άνω σκοπού, 
παρέχονται τα ακόλουθα κίνητρα και η διαδικασία της οικειοδελούς 
αποχώρησης διέπεται από τους ακόλουθους όρους:

α. Σε καδένα από τους υπαλλήλους των οποίων δα γίνει δεκτή η 
αίτηση για οικειοθελή αποχώρηση, παρέχεται πρόσθετος 
συντάξιμος χρόνος μέχρι τρία χρόνια για τις περιπτώσεις I και II της 
παρ. 2 και μέχρι τέσσερα χρόνια για την περίπτωση III της ιδίας 
παραγράφου, υπό την προϋπόθεση ότι ο συνολικός ασφαλισμένος



χρόνος (περιλαμβανόμενων και των ετών που έχουν αναγνωρισδεί 
π δα αναγνωρισδούν Λόγω στρατιωτικής θητείας ή Λόγω σπουδών) 
δεν δα υπερβαίνει την 35ετία. Ο ως άνω πρόσθετος χρόνος δα 
προσμετράται και θα προστίθεται στον μέχρι της εξόδου συνοΛικό 
χρόνο ασφάΛισης του καδενός, για τον υπολογισμό της εφάπαξ 
αποζημίωσης και της σύνταξης.

β. Η Τράπεζα δα καταβάλει σε καδένα από τους αποχωρούντες, 
χρηματικό ποσό ίσο με 4 μηνιαίες αποδοχές για την κατηγορία I 
της παρ. 2 και ίσο με 5 μηνιαίες αποδοχές για τις κατηγορίες II και 
III της παρ. 2. Το ποσό αυτό δα καταβληθεί εντός 45 ημερών από 
την ημερομηνία αποχώρησης εκάστου υπαλλήλου.

Ως μηνιαίες αποδοχές, για τον υπολογισμό της ως άνω χρηματικής 
παροχής, νοούνται οι πάσης φύσεως τακτικές αποδοχές του μήνα 
αποχώρησης από την υπηρεσία, χωρίς να συνυπολογίζονται τα 
επιδόματα ενοικίου, θέρμανσης, παιδικής μέριμνας, εξόδων 
κίνησης, υπερωριακής απασχόλησης, νυκτερινής απασχόλησης, 
καθώς και η εκτός έδρας αποζημίωση και η μηνιαία αναλογία εκ 
δώρων Χριστουγέννων, Πάσχα, Επιδόματος αδείας και Επιδόματος 
Ισολογισμού. Το άνω ποσό δα φορολογηθεί αυτοτελώς σύμφωνα 
με την παρ. 8 του άρθρου 13 του Ν. 2214/94.

γ. Η εφάπαξ αποζημίωση του Κλάδου προνοίας του ΤΑΠΕΤΒΑ, 
υπολογιζόμενη σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Β.Δ. 
207/1965, με βάση τις καταβαλλόμενες κατά την ημέρα 
αποχώρησης αποδοχές και τον πραγματικό χρόνο υπηρεσίας, 
προσαυξημένο κατά το χρόνο του κατά περίπτωση πρόσθετου 
συντάξιμου χρόνου, καταβάλλεται από την Τράπεζα για 
λογαριασμό του ΤΑΠΕΤΒΑ, εντός δύο μηνών από της 
αποχώρησης του υπαλλήλου. Το άνω ποσόν επιστρέφεται από το 
ΤΑΠΕΤΒΑ στην Τράπεζα άτοκα, σύμφωνα με τη διάταξη του 
άρθρου 35 του Β.Δ. 207/1965.

δ. Για τον πρόσθετο συντάξιμο χρόνο που παρέχεται με το εδάφιο α 
της παρούσης παραγράφου η Τράπεζα δα καταβάλει στο 
ΤΑΠΕΤΒΑ τις ασφαλιστικές εισφορές εργοδότη και εργαζόμενου 
για καθένα από τους αποχωρούντες υπαλλήλους.

9. Με την υπαγωγή στην εθελούσια έξοδο, ο υπάλληλος υποχρεούται 
να αποχωρήσει σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του 
παρόντος άρθρου, διαγραφόμενος από την ημερομηνία αυτή από τη 
δύναμη του προσωπικού και καθιστάμενος οριστικά Συνταξιούχος,



περιερχόμενος στη δικαιοδοσία του ΤΑΠΕΤΒΑ. Εκτοτε 8α εισπράττει 
την σύνταξη την καθοριζόμενη από τις διέπουσες το ΤΑΠΕΤΒΑ 
διατάξεις και τα υπό των ανωτέρω διατάξεων προβλεπόμενα.

10. Η εκ μέρους του υπαλλήλου υποβολή αίτησης για την υπαγωγή του 
στην οικειοδελή αποχώρηση, σημαίνει ανεπιφύλακτη εκ μέρους του 
αποδοχή των όρων και των προϋποθέσεων του παρόντος. Η 
ανεπιφύλακτη αυτή αποδοχή, πρέπει ρητά να περιλαμβάνεται στη 
σχετική αίτηση.

Η Τράπεζα δεν υπέχει έναντι των εξερχομένων οποιαδήποτε άλλη 
υποχρέωση, πέραν των ανωτέρω ρητά αναλαμβανομένων υποχρεώσεων 
δια του παρόντος. Εξ άλλου, καθένας από τους εξερχόμενους, δεν 
δικαιούται να προβάλει έναντι της Τράπεζας οποιαδήποτε άλλη αξίωση, 
σε οποιοδήποτε χρόνο, πέραν εκείνων οι οποίες ρητά καθορίζονται από 
τις διατάξεις του παρόντος.

Οι υπαχθέντες στην εθελούσια έξοδο δεν δικαιούνται να 
επιδιώξουν την εκ μέρους του ΤΑΠΕΤΒΑ καταβολή εφάπαξ 
αποζημίωσης εκ νέου ή τη συμπλήρωση αυτής, αφού η αξίωσή τους αυτή 
θα έχει εξ ολοκλήρου ικανοποιηθεί από την Τράπεζα κατά το χρόνο 
αποχώρησής τους. Η εκ μέρους της Τράπεζας πληρωμή εισφορών προς 
το ΤΑΠΕΤΒΑ, σύμφωνα με τα -οριζόμενα στην παρ. 8 εδ. δ του 
παρόντος, δεν παρέχει δικαίωμα διεκδίκησης εφάπαξ αποζημίωσης από 
το ΤΑΠΕΤΒΑ. Ακόμη οι αποχωρήσαντες δεν δικαιούνται να 
προβάλουν κατά του ΤΑΠΕΤΒΑ οποιαδήποτε άλλη αξίωση.

11. Η ΕΤΒΑ Α.Ε. αναλαμβάνει έναντι του ΤΑΠ-ΕΤΒΑ τις υποχρεώσεις 
που απορρέουν από την εφαρμογή της παραπάνω ρύθμισης σύμφωνα με 
τα άρθρα 21 παρ. 1 και 2, 25 παρ. 1 δ’, 35, και 41 παρ. 7 του ΒΔ 207/65 ως 
τροποποιηθέν ισχύει σήμερα.

Επίσης για να αντιμετωπισθούν οι επιπτώσεις που θα έχει η 
εφαρμογή του σχεδίου εξυγίανσης στο ΤΑΠΕΤΒΑ, η Τράπεζα θα 
καταβάλλει σ’αυτό τις ετήσιες απώλειες από την μείωση των εισφορών 
εργοδότου και εργαζομένου συνεπεία της εθελούσιας εξόδου, με βάση 
αναλογιστική μελέτη η οποία θα εκπονηθεί μέχρι το τέλος της 
εφαρμογής του σχεδίου εξυγίανσης ήτοι την 3112.2000.



Αρθρο 4

Ρύθμιση εργασιακών σχέσεων

1. Εντός προθεσμίας δύο μηνών αφότου ο Υπουργός Βιομηχανίας 
εγκρίνει το πρόγραμμα οργανωτικής και διοικητικής αναδιάρθρωσης 
της Τράπεζας, κατά το άρθρο 2 παρ. Β1 του παρόντος, θα γίνει η 
στελέχωση των προβλεπόμενων θέσεων με βάση τα τυπικά και 
ουσιαστικά προσόντα των εργαζομένων.

2. Με την έγκριση των νέων Οργανογραμμάτων και την παρέλευση 
της τασσόμενης στην παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου προθεσμίας 
καταργείται κάθε προηγούμενη απόφαση, με την οποία είχαν 
απονεμηθεί οι εν γένει τίτλοι και τα πρόσθετα διοικητικά καθήκοντα. 
Η μή εκ νέου απονομή τίτλου και η μη ανάθεση καθηκόντων σε 
εργαζομένους, που μέχρι τότε είχαν τέτοιους τίτλους ή καθήκοντα, δεν 
θεμελιώνει για αυτούς δικαίωμα αποζημίωσης.

3. Στους υπαλλήλους που εμπίπτουν στο καθεστώς της εθελούσιας 
εξόδου αλλά δεν κάνουν χρήση αυτής, διακόπτεται τυχόν 
χορηγούμενο επίδομα ευθύνης, εφόσον δεν τους ανατεθούν εκ νέου 
διοικητικά καθήκοντα σύμφωνα - με το νέο οργανόγραμμα της 
Τράπεζας. Η διάταξη αυτή δεν ισχύει για όσους, δυναμένους να 
υπαχθούν στην οικειοθελή αποχώρηση, έκαναν αίτηση χωρίς αυτή να 
γίνει δεκτή.

4. Η Διοίκηση της Τράπεζας δύναται, μέχρι της έγκρισης των νέων 
Κανονισμών και του Οργανογράμματος της ΕΤΒΑ, να μετακινεί - 
μεταθέτει, για την κάλυμη υπηρεσιακών αναγκών, από και προς την 
περιφέρεια τους υπαλλήλους της Τράπεζας.

Αρθρο 5

Γενικές διατάξεις

1. Στο πλαίσιο του σχεδίου εξυγίανσης και με στόχο την ταχύτερη 
και αποτελεσματικότερη εκκαθάριση του προβληματικού 
χαρτοφυλακίου, το οποίο θα αναλάβει ο Διαχειριστικός τομέας της 
Τράπεζας, θα εντατικοποιηθούν από αυτήν τα μέτρα ρευστοποίησης 
απαιτήσεων του ιδιωτικού τομέα, ιδιωτικοποίησης των εταιριών 
συμμετοχής και μεταβίβασης των παγίων περιουσιακών στοιχείων.



Προς επίτευξη του σκοπού αυτού, εκτός από τα προβλεπόμενα από τις 
γενικές και τις ειδικές διατάξεις (υ. 1892/90, υ. 2000/91, κ.λ.π.) μέτρα, η 
Τράπεζα δα προβαίνει σε διαγραφές, στα πλαίσια συμβιβαστικών 
εξοφλήσεων, συμβιβαστικών ρυθμίσεων και σε παροχή συγκατάθεσης 
για εκποίηση υπεγγύων περιουσιακών στοιχείων. Για τους 
συμβιβασμούς αυτούς και τις σχετικές διαγραφές η Τράπεζα δα 
λαμβάνει υπόμη της τις υπάρχουσες ασφάλειες και την αξία των 
υπεγγύων περιουσιακών στοιχείων, όπως αυτά εκτιμώνται από τις 
Υπηρεσίες της.

2. Ανατίθεται στην Τράπεζα της Ελλάδος:

α) Η παρακολούθηση της εξέλιξης του προγράμματος εξυγίανσης. 
Ειδικώτερα, για το σκοπό αυτό η ΕΤΒΑ δα υποβάλει στην Τράπεζα της 
Ελλάδος αμέσως μετά την μήφιση του παρόντος Νόμου αναλυτικό 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του προγράμματος εξυγίανσης που δα 
περιλαμβάνει προϋπολογιστικά ετήσια στοιχεία ισολογισμού, 
αποτελεσμάτων χρήσης και ταμιακών ροών για το σύνολο της 
τράπεζας και κατά τομέα χωριστά (Διαχειριστικός και Αναπτυξιακός- 
Επενδυτικός), τα οποία δα καλύπτουν όλο το χρονικό διάστημα 
εφαρμογής του προγράμματος εξυγίανσης. Αντίστοιχα εξαμηνιαία 
απολογιστικά στοιχεία δα υποβάλλονται από την ΕΤΒΑ στην Τράπεζα 
της Ελλάδος μετά την λήξη κάδε ημερολογιακού εξαμήνου καδ’όλο το 
χρονικό διάστημα εφαρμογής του προγράμματος εξυγίανσης 
συνοδευόμενα από σχετική έκθεση, η οποία δα πριλαμβάνει και τις 
εξελίξεις στον συνολικό αριθμό και την σύνδεση κατά κατηγορίες του 
προσωπικού τόσο για την τράπεζα συνολικά όσο και για καδένα από 
τους δύο Τομείς χωριστά.

β) Η αξιολόγηση με τη συμμετοχή της Διοίκησης της ΕΤΒΑ, της 
ποιότητας των τοποθετήσεων του Αναπτυξιακού-Επενδυτικού Τομέα 
της ΕΤΒΑ καθώς και η αξιολόγηση της πιστοδοτικής πολιτικής και της 
επάρκειας των συστημάτων μέτρησης και διαχείρισης των 
αναλαμβανομένων κινδύνων και των διαδικασιών εσωτερικού ελέγχου 
που δα θεσμοθετηθούν, όπως αναφέρεται στο Αρθρο 2 παρ. Β (2) του 
παρόντος νόμου.

3. Παρέχεται εφ άπαξ το δικαίωμα στη Διοίκηση της Τράπεζας να 
εντάξει στη δύναμη του μόνιμου προσωπικού της όσους απασχολούνται 
στις Υπηρεσίες Διοίκησης Βιομηχανικών Περιοχών εφόσον κριθεί 
απ’αυτήν ότι είναι απολύτως απαραίτητοι για τη λειτουργία των μονάδων 
αυτών και εφόσον έχουν συνεχή προϋπηρεσία δύο ετών μέχρι τη 
δημοσίευση του παρόντος.



Η κατά τα άνω ένταξη δα γίνει με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Τράπεζας, ύστερα από γνωμοδότηση Επιτροπής που δα 
ορισδεί από αυτό και στην οποία δα εκπροσωπείται ο Σύλλογος των 
Υπαλλήλων ΕΤΒΑ και μετά από σχετική εισήγηση της Διοίκησης.

Για όσους από τους ήδη απασχολούμενους στην Τράπεζα, πλην του 
μονίμου προσωπικού της, δεν αποφασισδεί η ένταξη στο μόνιμο 
προσωπικό, όπως αμέσως ανωτέρω ορίζεται, λύεται η οποιοσδήποτε 
νομικής μορφής και συμβατικού χαρακτηρισμού εργασιακή τους σχέση 
με την Τράπεζα οι δε αποσπασμένοι από δυγατρικές εταιρίες της 
επανέρχονται σε αυτές. Η κατά τα άνω λύση των σχέσεων επέρχεται από 
της κοινοηοιήσεως έγγραφης ειδοποίησης, που δα πρέπει να 
πραγματοποιηδεί εντός δύο μηνών το αργότερο από τη δημοσίευση του 
παρόντος.

4. Παρέχεται το δικαίωμα στη Διοίκηση της Τράπεζας να προβεί σε 
κατ' επιλογή προσλήμεις μέχρι 15 στελεχών, με την απαιτούμενη 
εξειδίκευση στη σύγχρονη τραπεζική τεχνογνωσία, καδώς και 40 νέων 
υπαλλήλων αποφοίτων ανωτάτων σχολών με δημόσιο διαγωνισμό.

Αρδρο 6

Αναμόρφωση Καταστατικού ΕΤΒΑ Α.Ε.

Το άρδρο 45 του Ν. 1947/91 αντικαδίσταται από το χρονικό 
σημείο ισχύος του ως εξής, με κατίσχυσή του έναντι οποιοσδήποτε 
άλλης αντίδετης γενικής ή ειδικής διάταξης:

"Αρδρο 45

Στο ν.δ. 1369/1973 με το οποίο κυρώδηκε το καταστατικό της 
Ελληνικής Τράπεζας Βιομηχανικής Αναπτύξεως Α.Ε. (Ε.Τ.Β.Α. Α.Ε.), 
όπως τροποποιήδηκε και συμπληρώδηκε με το ν. 49/1975 (ΦΕΚ 118 
Α’), το ν. 1360/1983 (ΦΕΚ 65 Α’) και το ν. 1472/1984 (ΦΕΚ 112 Α’), 
γίνονται οι ακόλουδες τροποποιήσεις":

1. Το άρδρο 2 αντικαδίσταται ως εξής:



"Αρθρο2
Εδρα-υποκαταστήματα

Εδρα της Τράπεζας ορίζεται η Αθήνα.
Είναι δυνατό να ιδρύονται υποκαταστήματα ή πρακτορεία ή γραφεία 
οπουδήποτε στην Ελλάδα και στο εξωτερικό με απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου, στην οποία καθορίζονται και οι όροι 
σύστασης και λειτουργίας τους τηρούμενων των εκάστοτε ισχυουσών 
διατάξεων".

2. Το άρθρο 3 αντικαθίσταται ως εξής:

"Αρθρο 3 
Διάρκεια

Η διάρκεια της εταιρίας ορίζεται μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του έτους 
2070, δυνάμενη να παραταδεί με τροποποίηση του παρόντος άρθρου 
ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων".

3. Το άρθρο 4 αντικαθίσταται ως εξής:

"Αρθρο 4
Σκοπός της Τράπεζας

1. Σκοπός της Τράπεζας είναι η προώθηση της βιομηχανικής, 
βιοτεχνικής, τουριστικής, ναυτιλιακής, μεταλλευτικής, εμπορικής και 
εν γένει κάδε δραστηριότητας που συμβάλλει στην οικονομική 
ανάπτυξη της χώρας και η προώθηση της κεφαλαιαγοράς στην 
Ελλάδα, στα πλαίσια του εκάστοτε Κυβερνητικού προγράμματος 
οικονομικής ανάπτυξης της χώρας και των κανόνων και διατάξεων που 
θεσπίζονται από τις αρμόδιες νομισματικές και κρατικές αρχές με:

α. τη μετοχική και πιστωτική ενίσχυση προς ίδρυση, επέκταση, 
εκσυγχρονισμό και εξυγίανση επιχειρήσεων που εμπίπτουν στις 
παραπάνω δραστηριότητες,

β. την παροχή τεχνικής και οργανωτικής βοήθειας προς τις 
παραπάνω επιχειρήσεις για την ταχεία και αποτελεσματική 
πραγματοποίηση των προγραμμάτων τους,

γ. την προσέλκυση ξένων κεφαλαίων για την πραγματοποίηση 
παραγωγικών επενδύσεων στη χώρα,



δ. την υποβοήθηση της ανάπτυξης της κεφαλαιαγοράς στην 
Ελλάδα.

2. Για την πραγμάτωση του παραπάνω σκοπού, η Τράπεζα εκτελεί
στην Ελλάδα και στην αλλοδαπή, για δικό της λογαριασμό και για
λογαριασμό του δημοσίου ή τρίτων, τις εξής κυρίως εργασίες:

α. Αποδοχή επιτρεπόμενων από το νόμο χρηματικών καταθέσεων, 
σε δραχμές ή σε συνάλλαγμα. Η αποδοχή τέτοιων καταθέσεων 
μπορεί να γίνεται και στο όνομα δύο ή περισσότερων δικαιούχων 
(Joint Account),

6. έκδοση πιστοποιητικών καταθέσεων (certificates of Deposit),

γ. αγορά και πώληση εξωτερικού συναλλάγματος, με τους 
επιτρεπόμενους κάθε φορά από το νόμο όρους,

δ. άντληση πόρων από το εσωτερικό και το εξωτερικό είτε με 
έκδοση ομολογιακού δανείου ή ομολόγων, οιασδήποτε 
διάρκειας, είτε με τη a0vayn δανείων με οποιουσδήποτε όρους,

ε. αποδοχή καταθέσεων αξιών τρίτων, κάθε είδους προς φύλαξη,

στ. προεξόφληση και αναπροεξόφληση καθώς και είσπραξη, με 
προμήθεια για λογαριασμό τρίτων, συναλλαγματικών, γραμματίων 
σε διαταγή, επιταγών επί του εσωτερικού και εξωτερικού, 
ενεχυρογράφων και γενικά κάδε είδους πιστωτικών τίτλων και 
αξιογράφων, εφόσον οι συναλλαγές αυτές έχουν σχέση με τις 
εργασίες που καθορίζει η Τράπεζα,

ζ. αγοραπωλησία μετοχών, ομολόγων, ομολογιών, κάδε είδους 
εντόκων γραμματίων, τοκομεριδίων, μερισματαποδείξεων και 
κάδε είδους άλλων αξιών,

η. συμμετοχή εν όλω ή εν μέρει στο κεφάλαιο ιδρυόμενων ή 
υφιστάμενων (είτε με ίδια συμμετοχή στην αύξηση του μετοχικού 
κεφαλαίου, είτε με αγορά μετοχών) ανώνυμων εταιριών,' 
ελληνικών ή ξένων, ή απόκτηση με οποιοδήποτε άλλο νόμιμο 
τρόπο επιχειρηματικής δραστηριότητας ανώνυμης εταιρίας, 
εφόσον οι εταιρίες αυτές περιλαμβάνονται στις εξής κατηγορίες 
επιχειρήσεων:



ηα. Παραγωγικές επιχειρήσεις εν γένει, βιομηχανικές, βιοτεχνικές, 
μεταλλευτικές, τουριστικές, ναυτιλιακές και λοιπές επιχειρήσεις, 
που συμβάλλουν στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας.

ηβ. Κατασκευαστικές ή τεχνικές επιχειρήσεις.

ηγ. Εμπορικές επιχειρήσεις ή επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών και 
ειδικότερα οι εξής εταιρίες:

Εταιρίες Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου 
Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαίων 
Εταιρίες Χαρτοφυλακίου (Holding)
Χρηματοδοτικής μίσδωσης (Leasing)
Χρονομεριστικής μίσδωσης (Timesharing)
Παροχής Επιχειρηματικού Κεφαλαίου (Venture Capital)
Πράξεων αναδόχου είσπραξης εμπορευματικών απαιτήσεων 
(Factoring, Forfaiting).
Χρηματιστηριακές Εταιρίες 
Ασφαλιστικές Εταιρίες
Εταιρίες οποιοσδήποτε μορφής, τύπου και σκοπού, οι οποίες 
συμβάλλουν στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας και 
επιτρέπεται η συμμετοχή τραπεζών στο μετοχικό τους κεφάλαιο.

δ. Χρηματοδότηση των παραγωγικών και λοιπών επιχειρήσεων της 
προηγούμενης παραγράφου, για κάλυμη των δαπανών τους για 
πάγιες εγκαταστάσεις και εξοπλισμό καδώς και αναγκών τους για 
κεφάλαια κίνησης υπό μορφή δανείου, πίστωσης, αλληλόχρεου 
λογαριασμού, κάλυμης ομολογιακού δανείου που εκδίδεται από 
αυτές ή με οποιαδήποτε άλλη τραπεζική τεχνική, με τους εξής 
όρους:

οι χρηματοδοτούμενες επιχειρήσεις λειτουργούν νόμιμα και με 
οποιαδήποτε νομική μορφή,
η σχετική χρηματοδότηση γίνεται μέσα στα πλαίσια που ορίζουν 
οι κανόνες και διατάξεις του κανονισμού χρηματοδοτήσεων της 
Τράπεζας και των αρμοδίων νομισματικών και κρατικών αρχών.

ι. Χρηματοδότηση εισάγωγών-εξαγωγών με βάση τις ισχύουσες 
νομισματικές αποφάσεις και νόμιμη διαδικασία.

. Λ

ια. Εκδοση πιστωτικών και εγγυητικών επιστολών, παροχή 
ασφαλειών και εγγυήσεων πάσης φύσεως, προς το σκοπό της



διασφάλισης των επενδύσεων και χρηματοδοτήσεων τρίτων, που 
ενεργούνται μέσω της Τράπεζας.

ιβ. Μεσολάβηση για την, υπό οποιαδήποτε νομική μορφή, επένδυση 
(με χρηματοδότηση, συμμετοχή κ.λ.π.) κεφαλαίων του εσωτερικού 
ή εξωτερικού και από οποιαδήποτε πηγή (διεθνών Οργανισμών, 
αλλοδαπών ή ημεδαπών Οργανισμών δημοσίου δικαίου, 
ιδιωτικών επιχειρήσεων κ.λ.π.), σε επιχειρήσεις που αναφέρονται 
στην παραπάνω παράγραφο ή παροχή ασφαλειών και εγγυήσεων 
κάδε μορφής για τις παραπάνω συμμετοχές ή χρηματοδοτήσεις, 
καθώς και η διαχείριση κεφαλαίων τρίτων, υπό οποιαδήποτε 
επιτρεπόμενη μορφή (επένδυση σε τίτλους, καταθέσεις κ.λ.π.).

ιγ. Ανάλημη (underwriting) της έκδοσης και διάθεσης μετοχών 
ανώνυμων εταιριών και ομολογιακών δανείων που εκδίδονται 
από νομικά πρόσωπα δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου, συμμετοχή 
στην έκδοση δανείων του κράτους και μεσολάβηση στη σύναμη 
διακρατικών δανείων ή δανείων από διεθνείς Οργανισμούς.

ιδ. Παροχή υπηρεσιών χρηματοοικονομικού συμβούλου και εν γένει 
παροχή τεχνικής, οικονομικής και οργανωτικής βοήθειας σε 
επιχειρήσεις παντός είδους, για την ίδρυση, συγχώνευση, 
εξαγορά, εξυγίανση, οργάνωση και λειτουργία αυτών, καθώς και 
συμμετοχή στη διοίκηση αυτών και εκπόνηση
τεχνικοοικονομικών μελετών και προγραμμάτων.

ιε. Ανάλημη, ύστερα από σύμβαση με το Δημόσιο, είτε από μόνη την 
Τράπεζα είτε σε συνεργασία με άλλες Τράπεζες ή επιχειρήσεις 
του εσωτερικού ή του εξωτερικού, της πραγματοποίησης μεγάλων 
αναπτυξιακών έργων, με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων ή από άλλες πηγές.

ιστ. Συμμετοχή, με οποιοδήποτε τρόπο, σε οποιοσδήποτε νομικής 
μορφής υφιστάμενες επιχειρήσεις ή απόκτηση τούτων εξ 
ολοκλήρου προς το σκοπό της εξυγίανσής τους και μεταβίβασης, 
μέσα σε εύλογο χρόνο, των συναφών με αυτές δικαιωμάτων της 
Τράπεζας σε .άλλα πρόσωπα, εφάπαξ ή τμηματικά, με 
οποιοδήποτε τρόπο (με μεταβίβαση μετοχών κ.λ.π.).

ιζ. Μετατροπή υφιστάμενων μακροπρόθεσμων δανείων προς 
επιχειρήσεις, είτε σε μετοχικό κεφάλαιο, προς το σκοπό της 
εξυγίανσης των επιχειρήσεων αυτών, είτε σε ομολογιακά δάνεια



και διάδεση των αντίστοιχων τίτλων στο ευρύτερο αποταμιευτικό 
κοινό μέσω του Χρηματιστηρίου Αξιών.

ιη. Ανάλημη της αντιπροσώπευσης και πρακτόρευσης αλλοδαπών 
και διεθνών οικονομικών και τραπεζικών Οργανισμών.

ιδ. Ιδρυση, οργάνωση και λειτουργία Βιομηχανικών περιοχών 
(ΒΙ.ΠΕ.) και διάδεση των γηπέδων ή των βιομηχανοστασίων που 
Βρίσκονται σε αυτές, κατά τα οριζόμενα από το νόμο.

κ. Συνεργασία με θυγατρικές της εταιρίες σε δέματα που 
αναφέρονται στην επιχειρηματική τους δραστηριότητα.

κα. Ενέργεια κάδε άλλης πράξης, στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό, η 
οποία συμβάλλει στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας, 
συνδέεται άμεσα ή έμμεσα με τους σκοπούς της Τράπεζας και δεν 
απαγορεύεται από τους κανόνες και διατάξεις του Κανονισμού 
Χρηματοδοτήσεων της Τράπεζας, των νομισματικών και κρατικών 
Αρχών".

κΒ. Κάδε άλλη Τραπεζική εργασία.

4. Η παράγραφος 1 του άρθρου 7 -αντικαθίσταται ως εξής:

"Το κεφάλαιο της Τράπεζας μπορεί να αυξάνεται ή να μειώνεται 
με απόφαση της Γενικής Συνέλευσής της, που καθορίζει και τους 
όρους της αύξησης ή της μείωσης".

5. Η παράγραφος 2 του άρθρου 10 αντικαθίσταται ως εξής:

"2. Η Γενική Συνέλευση είναι μόνη αρμόδια για να αποφασίζει 
στα ακόλουθα δέματα: α. Εκλογή των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 6. Εγκριση του Ισολογισμού της Τράπεζας, γ. Διάθεση 
των ετήσιων κερδών, δ. Εκλογή των ελεγκτών, ε. Απαλλαγή του 
Διοικητικού Συμβουλίου και των ελεγκτών από κάδε προσωπική 
ευθύνη, στ. Διορισμό εκκαδαριστών. ζ. Τροποποιήσεις του παρόντος 
καταστατικού".

6. Στο άρθρο 12 παρ. 3 αντί του εκεί οριζομένου "Υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας" τίθεται "Υπουργού Εμπορίου".

7. Η παράγραφος 6 του άρθρου 21 αντικαθίσταται ως εξής:



"6. Σε περίπτωση απουσίας, κωλύματος, παραίτησης, λήξης της 
θητείας, παύσης ή θανάτου μέλους ή μελών του, αυτό βρίσκεται σε 
απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως, εφόσον ο αριθμός των παρόντων 
αυτοπροσώπως μελών του είναι τουλάχιστον το ήμισυ πλέον ενός των 
θεσμοθετημένων κάθε φορά θέσεων".

8. "Η δεύτερη περίοδος του δευτέρου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 
22 αντικαθίσταται ως εξής: "Ο Διοικητής δύναται με απόφασή του να 
αναθέτει μέρος των αρμοδιοτήτων του ή και την εκπροσώπηση της 
Τράπεζας σε Υποδιοικητή ή μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή σε 
υπάλληλο ή σε δικηγόρο της Τράπεζας".

9. Η παράγραφος 4 του άρθρου 22 αντικαθίσταται ως εξής:

"Οι μηνιαίες αποδοχές του Διοικητή και των Υποδιοικητών 
καθορίζονται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης".

10. Η παράγραφος 1 του άρθρου 23 αντικαθίσταται ως εξής:

"1. α) Ο Διοικητής και οι Υποδιοικητές της Τράπεζας εκλέγονται 
από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων για θητεία πέντε ετών, β) Ο 
Υπουργός Εθνικής Οικονομίας καθορίζει τα κατά το άρθρο 4 του 
καταστατικού της ΕΤΒΑ Α.Ε. γενικά πλαίσια της ακολουθητέας από 
αυτήν πολιτικής επενδύσεων και ο Υπουργός Βιομηχανίας Ενέργειας 
και Τεχνολογίας παρακολουθεί και ελέγχει την εφαρμογή της 
πολιτικής αυτής, με διατήρηση πάντοτε της αυτοτέλειας και 
πρωτοβουλίας της Τράπεζας και της κατά τους κανόνες της ιδιωτικής 
οικονομίας λειτουργίας της και επιδίωξης των σκοπών της. Ο 
Υπουργός Εμπορίου ασκεί την επί της ΕΤΒΑ Α.Ε. ως ανώνυμης 
Εταιρίας εποπτεία, σύμφωνα με τις ισχύουσες γι’αυτές διατάξεις".

11. Στην παρ. 2 του άρθρου 31 αντί "Υπουργείον Εθνικής 
Οικονομίας" τίθεται "Υπουργείο Εμπορίου".

12. Η παράγραφος 1 του άρθρου 2 Ειδικών Διατάξεων αντικαθίσταται 
ως εξής:

"Σε περίπτωση συμμετοχής της Τράπεζας στο μετοχικό κεφάλαιο 
ανώνυμης εταιρίας, που συνιστάται ή που προβαίνει σε αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου της, όταν τμήμα του κεφαλαίου καλύπτεται με 
εισφορά περιουσίας ή επιχείρησης, η ευθύνη από το άρθρο 479 του 
Αστικού Κώδικα υπάρχει μόνο έναντι δανειστών που αναγγέλλονται 
μέσα σε ένα μήνα από την τελευταία δημοσίευση της επόμενης



παραγράφου και για ποσά που δεν μπορεί να υπερβούν εκείνα, για τα 
οποία αναγγέλθηκαν".

13. Το δεύτερο εδάφιο της παραγράφου 3 του άρθρου 2 Ειδικών 
Διατάξεων αντικαθίσταται ως εξής:

"Μέσα στην προθεσμία της παραγράφου 1 πρέπει να 
αναγγέλλονται και οι απαιτήσεις που τελούν υπό αίρεση ή προθεσμία".

14. Τα άρθρα 5 και 6 Ειδικών Διατάξεων αντικαθίστανται ως εξής:

"Αρθρο 5
Διατηρούμενες διατάξεις

Διατηρούνται σε ισχύ οι διατάξεις του άρθρου 5, των παραγράφων 
1, 2, 3, 4 και 5 του άρθρου 6, του άρθρου 7, των παραγράφων 1 και 2 του 
άρθρου 9, όπως η πρώτη από αυτές ερμηνεύτηκε με το άρθρο 4 του ν.δ. 
2941/1954, και του άρθρου 10 του ν.δ. 1038/1949, όπως κυρώθηκε με 
το ν.δ. 1198/1949, καθώς και η διάταξη του άρθρου 1 του ν.δ. 
2688/1953. Οπου στις εν λόγω διατάξεις γίνεται παραπομπή σε άρθρα 
της προϊσχύσασας Πολιτικής Δικονομίας νοούνται τα αντίστοιχα 
άρθρα του ισχύοντος Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας".

"Αρθρο 6
Καταργούμενες διατάξεις

Το νομοθετικό διάταγμα 4366/1964 και κάδε άλλη 
μεταγενέστερη τροποποίησή του καταργούνται εκτός από την παρ. 3 
του άρθρου 7, με αναπροσαρμογή των εκεί οριζόμενων ποσών ενιαία 
στο ποσό των δραχμών 100.000, από την παρ. 2 του άρθρου 10 και από 
το άρθρο 11 αυτού".

Αρθρο 7

Λοιπές διατάξεις

1. Η αληθής έννοια της διάταξης της πρώτης περιόδου του υπεδάφ. 
αα, εδάφιο ιστ, της πρώτης παραγράφου του άρθρου 10 ν.δ. 4114/60 
είναι ότι, ο κατά τη σύναμη της σύμβασης οφειλόμενος πόρος, 
υπολογίζεται επί της αξίας του αντικειμένου της σύμβασης που 
καταρτίζεται με συμβολαιογραφικό έγγραφο. Επί συμβολαιογραφικής



συμβάσεως ή πράξεως παροχής υποδήκης για ασφάλεια απαιτήσεων 
του δανειστή, ο αναφερόμενος στη διάταξη αυτή πόρος οφείλεται επί 
του ποσού της παρεχόμενης με το συμβολαιογραφικό έγγραφο 
υποδήκης, ανεξάρτητα από το ύιρς της αναφερόμενης σε αυτό ως 
οφειλόμενης απαίτησης.

2. Απαλλάσσονται από το τέλος ακίνητης περιουσίας τα γήπεδα και 
τα κτίρια που ανήκουν κατά πλήρη κυριότητα στην ΕΤΒΑ Α.Ε. και 
βρίσκονται μέσα στις βιομηχανικές περιοχές. Η απαλλαγή αυτή ισχύει 
αναδρομικά από τον χρόνο από τον οποίο ίσχυσε το παραπάνω τέλος.

3. Στις προβλεπόμενες από το άρδρο 22 παρ. 2αα' του ν. 1676/1986 
εξαιρέσεις συγκαταλέγεται και η ΕΤΒΑ Α.Ε., ως περιλαμβανόμενη και 
στα πρόσωπα του άρδρου 17 του νόμου αυτού".

4. Στην παρ. 1 του άρδρου 44 του Ν. 1892/1990 προστίδεται εδάφιο 
δ’, που έχει ως εξής:

"Η αίτηση κοινοποιείται με ποινή απαραδέκτου στους πιστωτές της 
επιχείρησης, όταν αυτοί είναι το Ελληνικό Δημόσιο, Πιστωτικά 
Ιδρύματα του Δημοσίου Τομέα, Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου 
και Δημόσιες Επιχειρήσεις, οι οποίες δεν συμβλήδηκαν στη συμφωνία 
και των οποίων οι απαιτήσεις εί-ναι ασφαλισμένες με υποδήκη ή 
προσημείωση επί των ακινήτων αυτής".

5. Η παρ. 1 του άρδρ. 4 του ν. 4458/65, όπως ισχύει τροποποιημένος 
από τον 742/77, αντικαδίσταται ως εξής:

"Κάδε δικαιοπραξία, που αφορά την εκ μέρους του φορέα του 
δικαιώματος οργάνωσης και εκμετάλλευσης της βιομηχανικής 
περιοχής απόκτηση της κυριότητας των αναγκαίων για την ίδρυσή της 
εδαφικών εκτάσεων ή κτισμάτων και των συναφών άλλων 
εμπραγμάτων δικαιωμάτων ή τη μεταβίβαση από αυτόν σε τρίτους 
δικαιώματος κυριότητας ή τη σύσταση άλλης ενοχικής σχέσης και 
γενικά κάδε εμπράγματη ή ενοχική δικαιοπραξία που αφορά έκταση, 
προοριζόμενη για την οργάνωση βιομηχανικής περιοχής ή κτίριο για 
εγκατάσταση, σύμφωνα με το άρδρο 1 παρ. 2 εδ. β του παρόντος, 
βιοτεχνικών επιχειρήσεων απαλλάσσεται από κάδε φόρο, τέλος, 
εισφορά, δικαίωμα ή άλλη επιβάρυνση υπέρ του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ., 
Δήμων και Κοινοτήτων και κάδε τρίτου, ο οποίος είτε είναι ήδη 
δεσμοδετημένος είτε δα επιβληδεί στο μέλλον, υποβάλλεται δε σε 
πάγιο τέλος χαρτοσήμου δρχ. 100. Σε κάδε περίπτωση τα δικαιώματα 
συμβολαιογράφου, αμίσδου ή εμμίσδου υποδηκοφύλακα, για τη



μεταγραφή των πιο πάνω δικαιοπραξιών, δεν μπορούν να ξεπεράσουν 
τις τρεις χιλιάδες δρχ. για το συμβολαιογράφο και τις χίλιες δρχ. για 
τον υποθηκοφύλακα. Οι απαλλαγές και ελαφρύνσεις που θεσπίζονται 
με το παρόν, ισχύουν και επεκτείνονται σε κάθε απόκτηση ή 
μεταβίβαση που εκκρεμεί ενώπιον των φορολογικών ή άλλων 
αρμόδιων αρχών ή δικαστηρίων μέχρι την δημοσίευση του παρόντος".

6. Το δεύτερο εδάφιο της περίπτωσης 1.3 του άρθρου 3 δεν ισχύει 
για την εισαγωγή στο Χρηματιστήριο "τραπεζικών ομολόγων" των 
επενδυτικών τραπεζών που εκδίδονται σύμφωνα με το άρθρο 3 του ν. 
128/1975 (ΦΕΚ 178) όπως ισχύει. Η ισχύς του προηγουμένου εδαφίου 
ανατρέχει στο χρόνο έναρξης της ισχύος του Π.Δ. 350/1985.

Αρθρο 8

Ο νόμος αυτός αρχίζει να ισχύει από τη δημοσίευσή του στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, εκτός από τις διατάξεις του για τις 
οποίες ορίζεται διαφορετικά.


